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Monsieur le Secrétaire Général,
 
C’est avec beaucoup de regret que je ne pourrai vous rejoindre, demain jeudi 16 juin à l’assemblée générale de votre association VIVA au cours de laquelle vous commémorerez le drame qu’a connu la basse vallée de l’Argens lors des catastrophiques intempéries de juin 2010.
En effet, je serai, impérativement retenu à l’Assemblée Nationale par des obligations contractées de longue date et auxquelles je ne peux me soustraire.
 
 
Bien qu’absent, je tiens à vous exprimer, ainsi qu’à toutes les personnes qui ont été touchées par ce sinistre,  ma chaleureuse solidarité et vous assure de mon total soutien, si cela peut vous être utile.
Comme nous en étions convenus, je pense que la réunion de l’ensemble des associations de la basse vallée de l’Argens mais aussi du Centre Var et de la Dracénie serait utile pour mettre en perspective l’avenir de ces territoires qui demeureront dans l’avenir particulièrement sensibles aux effets des changements climatiques.
Je me tiens donc à disposition pour y participer.
 
Je vous prie de croire, Monsieur le Secrétaire Général, à l’expression de mes sentiments les meilleurs et les plus cordialement dévoués.
 
Jean-Michel COUVE
Député du Var
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